

# 各地助力复工复产复学

## 驻马店市驿城区提供安全保障



检查复工情况 范涛/摄

本报讯(记者丁宏伟 通讯员范涛)为保障辖区企业有序复工复产,驻马店市驿城区卫生健康委员会履行部门职责,加大监督执法力度,加强对企业的监督检查,确保企业复工复产后的疫情防控工作措施落实到位,为企业复工复产工作提供安全保障。

加强监督检查。驿城区成立企业复工复产疫情防控工作指导组,加强指导,对复工复产企业疫情防控方案、员工培训、员工旅居史材料、个人健康承诺书、通风设施、防护用品储备、重点区域消毒等7个方面进行监督检查;逐一签订岗位防疫承诺书,建立返岗职工花名册,实行健康状况“一人一档”管理,全面排查是否接触外省及重点疫区流入人员等情况;建立企业职工体温日检测制度,合理设置检测点,针对在岗职工进行体温检测,对体温异常职工及时采取处置措施,严格落实疫情防控制度,坚决阻断疫情输入风险。

加大卫生监督执法力度。驿城区成立企业复工复产卫生监督指导组,由区卫生计生监督所负责分片区、分网格联系村(居)委会,不定期对复工复产企业疫情防控措施、职业病防治措施进行指导,帮助企业进行职业健康检查;对周边公共场所(宾馆、理发店等)进行检查指导;对复工社会办医疗机构医疗废物处置工作进行检查指导;对餐饮具集中消毒企业防控措施和生产全流程进行检查指导;进行不间断巡查,发现非法行医4起,立案查处4起;加强立体宣传,扩大覆盖面;发放宣传资料10万余份,制作疫情防控宣传栏323块,宣传标语300余条,利用电子屏滚动播放宣传标语16000余条;利用健康驿站、驻马店日报客户端等新媒体,以及微信群等,全方位、立体式宣传疫情防控知识,营造良好氛围,提升市民疫情防控知识知晓率,增强市民的自我防范意识和共同参与疫情防控工作的主动性。

## 南乐县强化服务

本报讯(记者陈述明 通讯员常路斌)日前,南乐县卫生计生监督所积极采取措施,落实工作职能,深入开展监督检查,扎实推进新冠肺炎疫情期间理发店安全有序复工,让安全从“头”开始、让安全从“心”出发。

自2月24日起,全县理发店在严格落实疫情防控措施的前提下安全有序开业。按照南乐县新冠肺炎疫情指挥部办公室下发的《关于南乐县新冠肺炎疫情期间理发店有条件复工的通知》,南乐县卫生计生监督所积极落实监督管理责任,建立健全理发店复工管理工作制度,助推理发行业

有序复工。依据《南乐县新冠肺炎疫情期间理发店复工卫生监督指南》要求,全县各理发店必须具备以下条件方可复工:加强内部人员管控,从业人员持有效健康证明上岗,落实每日健康监测制度,进行体温监测登记;保持场所内空气流通,加强室内环境卫生清洁,每日进行高频消毒;理发工具一客一用一消毒;全程佩戴一次性医用口罩;对进店的顾客进行体温测量并做好登记,排队进入,间距1.5米以上;只提供理发服务,不得提供美容、染(烫)发、剃须等其他服务;付款尽量通过微信、支付宝等非接触式的方式进行支付。符合复工条件的理发店向

该所提出申请后,经现场审核合格后方可准予开业;向各理发店发放《新冠肺炎流行期间公众佩戴口罩指南》《“七小”场所疫情防控工作标准》《新冠肺炎流行期间预防性消毒技术指引》等宣传资料300余份。

截至目前,南乐县累计监督检查理发行业133家次,已核准开业理发店30家,出动卫生执法人员135人次,执法车辆29台次。下一步,该所将进一步优化服务措施,加强对已复工的理发店监督检查力度,督促指导其全面落实疫情防控措施,对监督检查中发现的违法行为进行立案查处,切实保障人民群众的生命安全和身体健康。

## 永城市加强监督检查

本报讯(记者赵忠民 通讯员高思杰)3月11日,永城市卫生计生监督所召开疫情防控期间公共场所、医疗服务行业有序复工工作会议。

在会上,永城市卫生计生监

督局对做好公共场所科学有序复工提出要求:一是加强监督检查,督促公共场所负责人落实主体责任,制定疫情防控方案,确保复工期间环境卫生、人员防护、清洁消毒、宣传教育等工作落实到位;二

是强化服务意识,主动帮助复工单位解决实际困难,坚决杜绝借机刁难,一经发现,严肃处理;三是加大监督检查力度,增加监督检查频次,对因工作不力导致疫情传播蔓延的,严格追责。

## 周口市川汇区做好师生安全复学工作

本报讯(记者侯少飞 通讯员王君)自3月4日以来,周口市川汇区卫生计生监督所学校卫生监督科开展了学校疫情防控监督检查护航行动,同时积极进行疫情防控普法宣传,以便于师生早日安全复学返校。

该所重点督导检查学校传染病制度落实情况,生活环境和用具彻底清洁消毒情况,教学和生活会场所通风状况,健康

教育和传染病防控措施宣传,新冠肺炎疫情应急处置预案,以及消毒和防护用品的储备等。针对发现的问题,监督员下发了卫生监督意见书,提出整改要求。

同时,该所通过微信群发布防疫知识,现场对学校相关人员进行培训,做到疫情防控宣传教育全覆盖。

截至目前,该所出动卫生监

督员123人次,车辆36车次,检查中小学校48所,托幼机构44所,发放宣传单和宣传海报共计2000余份。

针对下一步的疫情防控工作,该所将进一步加强与教育主管部门信息沟通和协调配合,全力做好学校卫生监督与指导工作,筑牢学校新冠肺炎疫情防线,保障学校顺利复学。

# 抗疫一线 濮阳卫生监督工作忙

本报记者 陈述明 通讯员 任广秋

1月19日,濮阳市卫生计生监督局获得新冠肺炎疫情信息,立即召开专题会议,研究制定防控措施,并通过全市局(所)长微信群和电话通知各县(区),要求立即组织卫生监督力量,开展传染病防控和公共卫生疫情防控专项监督检查。

首先,把医疗卫生监督人员充实到传染病监督队伍中来,重点检查各级医疗机构的预检分诊、发热门诊、感染性疾病科的设置和运行情况,消毒隔离技术规范执行情况,传染病疫情报告制度落实情况、医疗废物处置情况和医护人员防护措施到位情况等,为疫情防控做好准备;其次,在前一阶段节假日专项监督检查的基础上,对全市各类公共场所再检查一遍;最后,针对存在的问题,已给出整改要求的单位,坚决将各项卫生措施落实到位。1月25日,河南省启动一级应急响应。面对疫情,濮阳市及时调整工作方向,严格落实市疫情防控指挥部各项防控措施。

一是根据防控工作需要,抽调7名同志参加濮阳市卫生健康委员会疫情防控督导组,对各县(区)疫情防控工作进行督导指导。二是根据濮指第(2020)015号令,1月27日,除各地防控工作指挥部驻地宾馆、医疗救护人员驻地宾馆和集中医学观察人员所在的宾馆外,对全市经营性公共场所1700余家全部暂时关停。三是1月31日对全市原住濮阳辖区宾馆、超市巡查监管力度,督促经营者落实主体责任,严格落实防控措施,切实保障人民群众生命安全和身体健康;对各地防控工作指挥部驻地宾馆、医疗救护人员驻地宾馆和集中医学观察人员所在的宾馆进行重点督导指导,严格按照《公共场所新型冠状病毒肺炎卫生防护指南》的要求,切实做好新冠肺炎防控工作;每日对因疫情防控需要暂时关闭的城市个体诊所、社区卫生服务站、乡村诊所和各类公共场所进行巡查督查,严防死守;克服困难,抽调人员参与卡口防控、重点人群排查和社区执勤等工作。

此外,濮阳市卫生计生监督局还严格执法,违法必究。2月15日上午,濮阳县卫生监督执法人员发现鲁河镇新村卫生室未按照规定停诊,仍违规开展诊疗活动。针对此次违规行为,该所高度重视,于当日下午召开案件分析研判会,经会议研究并报濮阳县卫生健康委员会同意,根据《突发公共卫生事件应急条例》第五十条规定,责令新村卫生室法人郝兆伟立即改正,并给予警告处罚。同期,濮阳市卫生计生监督局查获一起生产、销售伪劣消毒产品案,目前已移交公安机关进一步处理。

下一步,濮阳市积极收集、整理、学习各类公共场所复工和学校复学防控工作指南,思考谋划复工复产后如何搞好疫情防控的办法和措施,切实复工复产。

## 开封市 做好公共场所疫情防控工作

本报讯(记者李季)为做好人员密集公共场所的疫情防控工作,按照开封市新冠肺炎疫情指挥部统一部署,近日,开封市卫生计生监督机构加强了对辖区内公共场所疫情防控工作的监督检查,共监督检查住宿单位1428户次,超市419户次。

在疫情防控初期,该市卫生计生监督机构工作人员每日对辖区内的宾馆、美容美发、洗浴、歌厅等公共场所的关闭情况进行巡查,对不按要求执行的单位,耐心做好宣传教育工作,并下达卫生监督意见书,要求立即关停停业;根据国家、省、市有关文件精神,对大型商场、超市的空调通风系统使用情况进行检查,要求各单位在空调使用过

## 南阳市 筑牢防“疫”屏障

本报讯(记者乔晓娜 通讯员孟彦焱)根据疫情的发展和变化,南阳市卫生计生监督局多措并举防控,成绩显著。

截至目前,南阳市卫生计生监督局已完成对全市16家疾病预防控制中心、19家新冠肺炎患者救治定点医院、14家新冠肺炎救治后备医院、35家设置发热门诊的医疗机构、76家二级以上医疗机构,以及防控卡点、商场超市、机场火车站、企业等公共场

所4轮的督导。其间,南阳市卫生计生监督局40名卫生监督人员共完成287户次的督导检查,出具228份卫生监督意见书,查处6起案件。

据了解,自1月22日南阳市卫生计生监督局在疫情防控部署紧急全体会上宣布进入临战状态后,在40多天里,各个岗位的卫生监督人员克服种种困难,纷纷请战,自愿投入这场战役中,筑牢防“疫”屏障,守护群众安康。



近日,三门峡市卫生健康委员会副调研员闫智敏带队督导检查灵宝市医疗机构、公共场所和灵宝市卫生计生监督所经验单位疫情防控工作。其间,实地察看了灵宝市第二人民医院、灵宝市城关镇卫生院、美道家超市的疫情防控情况。图为督导组在美道家超市检查时的场景。刘岩 郑三禄/摄

# 他们是抗击新冠肺炎的“蓝盾卫士”

本报记者 李志刚 通讯员 黄秀文 张冬杰

新冠肺炎疫情发生以来,为了保障全市人民的生命安全和身体健康,义义市卫生计生监督局党员干部职工舍小家顾大家,常态化深入全市公共场所开展现场指导、宣传引导、监督检查等疫情防控工作。

该市公共卫生监督科科长李伟娜,在全力做好疫情防控工作的同时,依法开展重大行政处罚案件查处。由于处于疫情防控期间,大大增加了办案难度,当事人及当事人

家属拒不配合工作,阻挠正常执法,在危险面前,李伟娜挺身而出将同事挡在身后。她的冲锋在前、无所畏惧的精神,用实际行动证明了“党员面前无困难,困难面前有党员”。

针对近期出现的理发行业复工高峰期,该市公共卫生监督二科副科长李娜,每天深入分包区域,进行现场指导,逐家发放《疫情防控承诺书》《个人健康承诺书》《顾客登记

表》《理发店疫情防控责任书》,一对一服务、手把手指导商户如何注册钉钉、如何申报、如何提交信息等操作。

该市法制稽查科科长宋慧一,是一名默默奉献的幕后工作者,虽然没在疫情防控一线工作,却在后方为疫情防控工作提供了有力的信息保障。宋慧一将开展的疫情宣传工作日报表、市区住宿业重点疫区到巩人员入住情况及登记情况、全市美容美发店新

冠肺炎疫情监督检查执法情况等,每天进行收集、汇总,并及时报送。

学校卫生监督科科长张春霞,每天坚持对复工美容美发店员工防护、消毒设施、顾客登记、体温测量等情况进行监督检查;并通过上门宣传、现场讲解、发放宣传资料等方式,全方位、多角度开展疫情防控宣传工作,进一步增强群众的自我防范意识和防护能力。

新冠肺炎疫情期间,该市卫生计生监督局党员干部不惧危险、不怕困难,战斗在前、引领在前,持续深入美容美发店进行督导检查,筑牢疫情安全防线。当前正处于新冠肺炎疫情防控关键时期,义义市卫生计生监督局党支部号召全体党员干部不忘初心、牢记使命,坚定信心、众志成城,扎实做好疫情防控各项工作,全力以赴,坚决打赢这场疫情防控阻击战。



近日,郑州市二七区卫生计生监督所组织卫生监督人员对辖区内商场落实疫情防控措施情况进行监督检查,为消费者筑起卫生健康安全防线。苏艳茹/摄